

Hoy, Celta - Atlético Zamora Tomó posesión el nuevo presidente de la C. O. S. A., camarada Ignacio Almazán

En inauguración del Campo de Deportes de «E. y Descanso» Con asistencia de los señores Pinilla y Pujol



Desde que se anunció oficialmente que vendría el Celta de Vigo para inaugurar con el Atlético Zamora el nuevo campo de Deportes, todo fué un sabroso comentario en torno a este gran encuentro.

Día laborable hoy, dependientes y oficinas, obreros e incluso hombres del campo, estamos seguros que harán «novillos» para presenciar este partido que es ya todo un excepcional acontecimiento, si es que no se llega al buen acuerdo de hacer festivas las dos horas del encuentro.

Apenas corrió la noticia de que habían llegado los celestes de Balaidos, la expectación llegó al colmo, y los chavales se dirigían hacia el hotel donde se hospeda la muchachada viguesa rebosante de curiosidad y en busca del autógrafo.

«E es el Olmedo, el que fué del Madrid». «Aquél señor, el seleccionador Pasarín!» «¡Mira Atienza!»

Sucesivamente los mozalbetes señalaban con el dedo a las «figuras» del Celta y decían en viva voz sus nombres.

No hay duda alguna que se advierte el más cálido entusiasmo ante el encuentro de esta tarde. Anoche en los círculos deportivos y en la ciudad entera no se hablaba de otra cosa. Una fiebre deportiva parecía que había invadido la población. Todo era un gran deseo de que llegara la hora del estupendo acontecimiento, porque si es un gran acontecimiento la visita del Celta con todos sus mejores jugadores, también lo es la inauguración del soberbio campo de «Educación y Descanso» construido en la Avenida de Ramón Ledesma, uno de los más bonitos y mejor instalados de España, y seguramente el mejor en su categoría.

Otro de los grandes alicientes que reúne la contienda de esta tarde será la presencia en el palco presidencial de los señores Pinilla y Pujol, quienes han donado dos magníficos trofeos para obsequiar al equipo triunfador.

Si es obligado el sincero aplauso hacia el grupo visitante y nuestro Atlético en su salida al terreno de juego, de los graderías todos debe brotar con fuerza el clamor en honor de los señores Pinilla y Pujol. Que nuestro agradecimiento sea prolongado y se exteriorice con gran fuerza.

ZABALO



Colaboraciones exclusivas de este Periódico Prohibida rigurosamente la reproducción Zamora 12 septiembre 1951 Número 110

Es muy activa la demanda de cebada en el Mediodía

En el Centro se hacen pocas operaciones

Sigue registrándose en el Mediodía de España un verdadero auge de compradores de cereales de pienso, particularmente en lo que a cebada se refiere. Seguimos sin ver claro en este asunto. El excelente estado de la ganadería en general, la abundancia de pastos, la buena montañera que se presenta con excepción de algunas zonas extremeñas, el formidable acopio de heno realizado en las regiones de gran densidad ganadera, las enormes disponibilidades de paja, tanto blanca como de legumbres y, finalmente, las perspectivas de excelente otoñada—hasta ahora en la mitad norte del país—, no inducen, en verdad, a «motorizar» la demanda.

Sin embargo, y como decimos al principio, la realidad es que los agentes de compra hormiguean en Extremadura, Andalucía y en las provincias meridionales de Castilla la Nueva, hasta el punto de que, en Córdoba, han originado, en el transcurso de quince días, un alza de 0,25 a 0,50 pesetas en el kilo de cebada, y de 0,25 en la avena. Ante demanda tan activa, los labradores extremeños se resisten a vender, confiando en lograr mayores cotizaciones si la otoñada allí viene retrasada. También en tierras de La Mancha, «sobran, más bien que faltan, comisionistas, los cuales compran a marchas forzadas.

Con este ambiente comercial en las citadas regiones, choca la relativa paralización que se observa en las provincias centras, en las cuales apenas se hacen mas operaciones que las que pudiéramos definir como de carácter local, de poca monta, aunque realmente no faltan transacciones de alguna importancia, pero en manera alguna con la amplitud que cabía esperar cuando toda la cebada, la avena y las leguminosas de pienso están ya almacenadas en panera. El ambiente es de desconcierto, pero manifiesta tendencia a no ceder mercancía a los precios que rigen en el Mediodía. Esto es tan cierto que, en Avila, por ejemplo, los negociantes en grano operan en las regiones del sur y del suroeste para traer a dicha provincia castellana la mercancía, en condiciones económicas más favorables que las que se pretenden en tierras abulenses. En la provincia de Alava son asimismo escasos los compradores.

No nos hallamos todavía en condiciones de precisar sobre este enrarecido ambiente cerealista, pero debemos de consignar nuestra extrañeza, tanto por el exceso de demanda en la mitad meridional del país, como por el escaso movimiento que se registra en el resto. Es probable que los compradores, al provocar la tendencia alcista en aquella, empiecen a desplazarse hacia el interior, en el que han ocasionado el mismo ambiente.

Atención a la otoñada. Ella va a resultar una especie de lotería, en la que se puede perder y se puede ganar, tanto por parte de los apetentes compradores como por la del sector agrícola. Seguimos opinando que el futuro inmediato aparecerá un tanto brumoso, para unos y para otros, por lo que se requiere mucho tacto y buen sentido por ambas partes para ponderar las perspectivas que se presentan, y que son las que dejamos enunciadas al principio. Considerando objetivamente la situación actual, consideramos desatinado jugar al alza, a menos que haya «fugas» hacia el exterior, que nosotros no estamos en condiciones de apreciar actualmente.

PRECIOS

Al comenzar el mes de septiembre regian, en las regiones que se indican, los precios siguientes:
ALAVA.—Cebada, a 2,25 y 2,50 pesetas kilo; avena a 1,75, 2,00.
MEDINA DEL CAMPO.—Cebada a 70 pesetas la fanega; avena, a 50, algarrobas, a 120.
AVILA.—Cebada a 2,50 con tendencia a la baja; algarrobas, a 3,50 y avena a 2,25.
DUENAS (Patencia).—Cebada a dos pesetas kilo.
TALAVERA DE LA REINA (Toledo).—No pueden precisarse cotizaciones debida a la escasez de operaciones.
CIUDAD REAL.—Cebada a 2,10 pesetas kilo; yeros, a 2,35. Apenas se comercia en avena y algarrobas.
UBEDA (Jaén).—Cebada a 1,60 y 1,80 pesetas el kilo.
CORDOBA.—Cebada a 2,25 y 2,50 kilo; avena, a 2,00.
VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz).—Tendencia alcista en precios. Cebada, a 80 pesetas la fanega, y avena a 55.

Hermanidad de Labradores Venialbo

El diez y nueve del actual a las doce se subastarán pastos de dos cuarteles de hojadero de este término para 1.100 cabezas cada cuartel en la Secretaría de esta Hermanidad. Venialbo 8 de septiembre 1951.—El Jefe, Fidencio Carretas.

Bendición del campo y preliminares de partido

Hoy por la mañana será bendecido el nuevo Campo de Deportes. A la ceremonia asistirán autoridades, y directivos del Atlético. Para hacer el saque de honor del partido inaugural ha sido invitado al niño José María Añín Massot, hijo del gobernador civil.

«Examen» a Zaragoza Un delantero centro

En el partido de esta tarde se someterá a prueba al nuestro primer Club Zaragozá, un centro delantero de quien se tienen buenas referencias.

CICLISMO

Buena actuación de los corredores zamoranos De la Fuente y Taranilla en Salamanca

El lunes por la tarde se celebró la carrera de principiantes organizada por el Club Ciclista Pizarra, con la participación de once corredores, dándose 25 vueltas al circuito de la Gran Vía.

- La clasificación fue:
1. Eduardo Rodrigo, de Tejares, en 53 minutos.
 2. ANGEL DE LA FUENTE, de Zamora.
 3. Cipriano Sánchez, de Los Pizarrales.
 4. Arcadio Acosta.
 5. Marcelino Taranilla, de Zamora.
 6. Isidoro Marcos, de Fuentes de San Esteban.
- TARANILLA, DE ZAMORA, ganó la prima de 15 pesetas donada por el corredor local José Vacas, por haber pisado más veces la cinta de llegada.
- A pesar del tiempo lluvioso, numeroso público presenció la prueba.

Pastos de hojadero en Sanzoles

El día 16 del actual a las 12 horas se subastarán en el salón del Ayuntamiento los pastos de hojadero de este término capaces para 1.500 cabezas. La subasta se efectuará por separado en dos cuarteles, uno para 1.000 y otro para 500, o englobado según convenga a los licitadores. Sanzoles, 10 de septiembre de 1951.—El jefe de la Hermanidad, Ignacio Cuelpo.

Al habla con Pasarín LOS VIGUESES, CON EL EQUIPO QUE JUGO EN SEVILLA

Quizá se produzca la baja de Diaz, que viene lesionado

A las ocho de la tarde de ayer llegaba a nuestra ciudad el Celta de Vigo, el buen equipo de Primera División que esta tarde inaugurará en expectante encuentro con nuestro Atlético el suntuoso estadio de «Educación y Descanso», de reciente construcción. Viene procedente de Sevilla, donde jugó el pasado domingo frente al titular el primer partido de la presente Liga.

Frente, es decir, después de saludar al entrenador Pasarín —más grueso que nunca—, pero tan amable como cuando lo conocimos como seleccionador nacional con motivo del partido internacional España-Irlanda celebrado en el Estadio Metropolitano de Madrid hace ya unos años, le preguntamos:

—¿El viaje?
—Pesado. Muchos kilómetros de recorrido y excesivo calor. Ya puedes suponer.

—¿El partido con el Sevilla?
—Nosotros jugamos bien, el adversario aprovechó más ocasiones, y se «levó» el encuentro. No pudo quejarme de la actuación de «mi» equipo.

—¿Cómo lo ve ante la temporada?
—Bien. Puedo asegurar que nos clasificaremos en buena forma.

—¿Jugadores que vienen?
—Todos los de «plantilla»; es decir, los que actuaron en Sevilla y otros titulares que pueden formar en el «once» en cualquier momento.

—¿Equipo para mañana?
—Posiblemente el mismo del domingo.

—¿Nombres?
—Simón; Sansón, Lolín, Otero, Díaz, Villar, Atienza, Olmedo, Méndez, Vázquez y Saras. El hay alguna sustitución, será en el costado derecho de la media.
—¿Motivos?
—Díaz viene lesionado.
—¿De importancia?
—No.
—¿Nos alegramos!

Retranero agrícola para el mes de septiembre

Por la vendimia vende tus gallinas. Por Navidad vuélvelas a comprar.
* Septiembre, el mes más malo que el año tiene.
* Temporo de San Miguel, guardete Dios de él.
* Septiembre es bueno si del primero al 30 para sereno.
* En Septiembre, los melones se guardan en los rincones.
* Septiembre, se llamable.
* Septiembre, en fin de mes, el calor vuelve otra vez.
* Septiembre, o se lleve los puentes o seca las fuentes.

PRACTICAS GANADERAS para el mes de septiembre

Si crías hembras de ganado vacuno, lanar o caprino, para dedicarlas, en su día, a la producción de leche, no las tengas jamás excesivamente gordas ni empées en su racionamiento gran proporción de alimentos ricos en materias grasas como los turtos, la cebada o el maíz. Su alimento especial es el pasto tierno, y si es conveniente que se crien bien, no deben acumularse en su cuerpo las adiposidades o gorduras características del ganado de carne.

Las yeguas y vacas que trabajan y crían no deben recibir el mismo trato que el resto del ganado de labor. Alimentalas mejor, pensando en las dos producciones que de ellas puedes obtener o estás obteniendo. No las dediques a los trabajos más rudos y, si tienes número bastante de ganado, haz que aquellas trabajen en días alternos.

Para empezar el cebo del cerdo no esperes a que tenga más de un año. Los cordos viejos ponen más manteca y tocino, pero consumen mucho pienso por cada kilo que aumentan, y a ti te conviene más—porque te cuesta menos—producir dos cochinos de nueve arrobas que uno de dieciocho.

El ganado vacuno agradece mucho que se le dé alimentación refrescante durante todo el año. De aquí la necesidad de ensilar maíz verde o hierba para el invierno, por que aumenta la ración de sostenimiento no puede formarse más que con paja o heno.

El desecho de las ovejas debes hacerlo cuando por tener en el campo mucha comida esté tu rebaño muy gordo. Entonces te las pagarán mejor.

GANADERIA Y MERCADOS

MADRID, 10.—El resumen informativo sobre el estado de la Ganadería y el movimiento comercial pecuario, de España, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, registra que en el mes de agosto la actividad de los agricultores se ha dedicado a las faenas de la recolección por lo que las pocas ferias celebradas en los mercados habituales han tenido la misma tónica que los de julio: poca actividad, tanto en la oferta como en la demanda. Este año las buenas cosechas, especialmente las de piensos unidas a la libertad de comercio de los mismos, han dado como consecuencia que las bajas de los precios de ganado, típica de la época, sea poco acusada. En el censo pecuario hay bajas por sacrificios del ganado vacuno, lanar y cabrio y azas por crías del porcino. Sin variación en el número de reses equinas. El estado sanitario no ha experimentado variaciones sensibles con relación al mes de julio. Los pastos siguen siendo abundantes, lo que, juntamente con el aprovechamiento de las rastrojeras y las mayores disponibilidades de piensos, determina un estado francamente favorable de la ganadería.

CULTIVOS Y COSECHAS

MADRID, 10.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, registra las moderadas temperaturas registradas en el mes de agosto así como las frecuentes lluvias en las provincias del norte. Dice también que sólo en limitadas zonas del norte, puede darse por ultimada la siega de repel y leguminosa de otoño. En bastantes comarcas marchan con retraso las operaciones de trilla a causa de la abundancia de mies y de tormentas. Se confirma sobre las eras la excelente impresión sobre la cuantía de las cosechas de cereales y leguminosas de otoño. La producción de garbanzos es superior a la obtenida en años anteriores. Se espera también una buena cosecha de judías. La producción total de uva se estima superior a la de la campaña anterior a pesar de no ser más que una cosecha media de la provincia de Ciudad Real. Persiste la excelente impresión sobre el olivar. Se espera una cosecha muy buena de remolacha. En muchas zonas del norte se mantienen verdes los pastos y hay abundancia de hierba. Clira.

PABLO SALINAS
Medicina interna - RAYOS X
Avda. José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002 (Censurado)

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

bor que el camarada Ramos había llevado a cabo durante muchos años, tanto al frente de la antigua Cámara como en los tres últimos en la presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y anunció que seguiría colaborando desde su antiguo puesto al frente de los Servicios Jurídicos. Después de qu-

PALABRAS DE LOS CAMARADAS RAMOS Y ALMAZAN

A continuación, hizo uso de la palabra el camarada Tomás Ramos, quien agradeció al Cabildo la colaboración que le había prestado, gracias a la cual —dijo— se había podido llevar a cabo la labor realizada, ya que él se había limitado, por su parte a poner toda la voluntad y el entusiasmo de que había sido capaz.

«He estado entregado a la causa sindical más de trece años y toda mi vida a la del campo, pues mis antecedentes han sido todos agricultores, como lo he sido yo por vocación y por imperativos de la vida misma. Pero mi paso de los últimos diez años por la Cámara, me han dado nuevos y entrañables motivos de vinculación al campo, y ocasiones inolvidables de estrechar nuevos lazos de amistad y apretar más otros ya antiguos. A todos os digo que no dejo más que el cargo; que seguiré trabajando por la causa sindical y que sigo siendo agricultor, como vosotros».

Concluyó el camarada Ramos ofreciéndose incondicionalmente al nuevo presidente, y reafirmando su decisión de seguir trabajando por Zamora, por España y por el Caudillo.

El camarada Almazán, que hizo uso de la palabra a continuación, afirmó que había aceptado el cargo por imperativo de la disciplina falangista y que, a pesar de que su profesión era absorbente, lo hacía con el propósito de entregarse de lleno a la nueva tarea.

«Conozco perfectamente el campo, dijo, no sólo por haber nacido en un pueblo y de familias labradoras, sino también porque mi profesión me ha permitido y hasta obligado a seguir viviendo en contacto estrecho con el campo y con los campesinos. Sé apreciar perfectamente todas las virtudes campesinas y sé algo también de los defectos, los que considero perfectamente corregibles».

Terminó pidiendo la colaboración de todos, a los que se ofreció también incondicionalmente.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

Por último, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, pronunció las siguientes palabras:

«He querido venir a convivir con vosotros, estos momentos para demostraros la gran importancia que para nosotros tiene todo cuanto al campo se refiere. Quiero también dar las gracias a los dos presidentes de la Cámara, al camarada Ramos, que cesa en el cargo y al camarada Almazán, que viene a recoger y a continuar la tarea. Esto os demuestra que en nuestro Movimiento no caben los personalismos. Estamos ya, por fortuna, muy lejos de aquellos tiempos en que el cambio de cargos suponía que el entrante venía a hacer todo lo contrario de cuanto había hecho su predecesor. Esto, en cambio, no es; más que un sencillo relevo de guardia, porque todos nosotros seguimos unidos por el mismo afán de elevar al campo y al campesino, de mejorar la producción y de superar nuestro esfuerzo a las órdenes del Caudillo».

Nos encontramos en un momento interesante porque todos sabéis bien la honda transformación que en España y en el campo se está operando. Hace apenas unos días que el Excmo. señor ministro de Agricultura visitó Zamora y manifestó su propósito de apoyar nuestros planes. Vamos, pues, a aprovechar estas oportunidades magníficas que el Movimiento brinda y vamos a laborar intensamente todos para que estas ansias nuestras de mejora, sean pronto realidades.

Mi enhorabuena al presidente que marcha por la labor que ha realizado y mi enhorabuena también al nuevo presidente por su nombramiento y por sus buenos propósitos en los que, estoy seguro, todos le ayudaréis con vuestra competencia, experiencia y esfuerzo. ¡Arriba España!

Terminado el acto, el nuevo presidente, camarada Almazán, tuvo el primer cambio de impresiones con el Cabildo de la Cámara, que quedó reunido en sesión.